



Рисунок художника Ю. Журавлева.

РЕШАТЬ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

В обстановке большого политического и трудового подъема встречает советский народ, в том числе и труженики нашего района, Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

Развернувшееся в районе социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки, за достойную встречу XXVI съезда нашей партии ознаменовывается замечательными трудовыми делами на всех участках сельскохозяйственного производства.

Многие труженики, бригады и даже целые хозяйства, организации встречают свой праздник выполнением пятилетних планов. Так, полеводы совхоза «Рассвет» выполнили пятилетний план по продаже государству зерна. Коллектив Беловского районного объединения «Сельхозтехника» досрочно выполнил план десятой пятилетки по всем основным показателям, а трудящиеся дорожного ремонтно-строительного управления — по строительству и ремонту дорог.

В числе выполнивших пятилетку по надоям молока — бригады, руководимые Раисой Федоровной Рубцовой из совхоза «Рассвет», Ниной Филипповны Кутышевой из совхоза «Новоцестеревский»; Веры Андреевны Войтович из совхоза «Родина» и многие другие коллектизы.

Образцы труда, организованности показали наши механизаторы, полеводы в период осеннеї страды. Наш район в числе пяти районов области, закончивших уборку в сентябре, чего прежде не было.

Наивысший урожай зерновых — более 20 центнеров с гектара получен в колхозе «Россия», совхозах «Рассвет», «Новоцестеревский». Это результат умелой, настойчивой борьбы за повышение плодородия почвы, внедрения прогрессивных методов обработки посевов, работы с семенами.

В период «жатвы-80» разгорелось действенное соревнование между уборочно-транспортными отрядами, звеньями, отдельными комбайнами за быстрейшее и качественное проведение уборки. Благодаря бесперебойной работе техники, высокому настрою людей, коллектив совхоза «Горскинский» первым в районе закончил уборку зерновых. «Работаешь хорошо сам — помоги соседу» — таков девиз передовиков. И горскинцы верно следуют ему. Убрав у себя, они помогли соседям — полеводам совхозов «Урской» и «Новоцестеревский».

Впервые в истории района более 40 комбайнеров на молотили свыше десяти тысяч центнеров зерна. Район по праву гордится такими нашими гвардейцами жатвы, как Иван Андреевич Седов, Виктор Иванович Евсеев, Анатолий Фролович Лизунов, Анастасия Ивановна Шершевская, Анатолий Васильевич Крылов, Николай Григорьевич Хохлов, Максим Михайлович Ацепаев и многими другими. Невозможно перечислить всех тех, кто, не считаясь со временем, делал все для скорейшего завершения уборки. Личный пример в работе показывали коммунисты, стремясь подготовить к районной партийной конференции, достойные трудовые подарки.

Успех на заготовке кормов, уборке зерновых не был возможен без четкого взаимодействия всех звеньев уборочного конвейера: без хорошей работы автотранспорта, бесперебойного технического обслуживания, без сытного обеда в поле, без короткой, но емкой беседы агитатора, политинформатора.

Нет слов, чтобы выразить горячую признательность трудящимся городов Белова, Гурьевска, Салаяра, коллективам автоколонии, учащимся училищ и школ за их огромную помощь в заготовке кормов, уборке зерновых, картофеля и овощей.

У тружеников района сейчас много неотложных дел. Необходимо в короткий срок закончить вспашку зяби, подготовить высококлассные семена, начать ремонт уборочной техники, перевести весь скот на зимне-столовое содержание, подвезти к фермам корма, провести другие мероприятия. Успешное их выполнение позволит заложить прочную основу для успешной работы в первом году одиннадцатой пятилетки.

С праздником вас, труженики полей и ферм района!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Пятница, 10 октября 1980 года

№ 122 (1467)

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Работы на полях продолжаются

◆ План выполнен

Ко дню работников сельского хозяйства полеводы четвертой фермы совхоза «Рассвет» выполнили план по вспашке зяби. Ее поднято 2350 гектаров.

Хорошо потрудился механизатор Александр Едубалин, который на тракторе К-700 вслахал свыше тысячи гектаров. На счету у Николая Пингина более 400 гектаров зяби.

Близки к выполнению плана и трактористы второй фермы. Здесь лидером социалистического соревнования стал Александр Васильев, который успешно выполнил свои обязательства, вслахав 811 гектаров на мощном «Кировце».

Е. ГЛУШКОВА,
председатель рабочекома
совхоза «Рассвет».



◆ В честь праздника

Свой профессиональный праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства механизаторы колхоза имени Ильича встречают ударным трудом.

Одними из первых они закончили уборочные работы. Вспаш-

◆ Крепим союз серпа и молота

ЗАКОНЧИЛСЯ ЕЩЕ ОДИН СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД. ОН СТАЛ ВЕНЦОМ РАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ. ОНИ ТРУДИЛИСЬ НА ПОЛЯХ ВМЕСТЕ С ГОРОЖАНАМИ — РАБОЧИМИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА БЕЛОВА.

площади в 310 гектаров, в общей сложности обработали 26600 человеко-дней.

На уборке зерновых культур и кукурузы было занято:

автомобилей — 56,
трактористов — 102,

комбайнёров — 102,

разнорабочих — 670,

Горожанами убран картофель с площади 1627 гектаров. Всего отработано 166000 человеко-дней. Завершают уборку овощей с площади в 310 гектаров и корнеплодов с 330 га.

Кроме того, предприятия города построили кормоцеха, сенажные траншеи, вели монтаж и ремонт оросительных систем, асфальтирование токов и доильных площадок, занимались благоустройством и оказывали помощь материалами, что в общей сложности составило свыше 1 млн. рублей.

ку зяби на планируемой площади в четыре с половиной тысячи гектаров они также провели и сейчас поднимают ее сверх плана. На сегодняшний день эта работа ими проделана на площади 5105 гектаров.

Весомый вклад на этом уча-

стке работ внесли трактористы М. Д. Шаповаленко, А. С. Головащенко, А. П. Термин. Они уже выполнили свои обязательства, однако и сейчас продолжают трудиться с огоньком.

М. МИШИН.

Колхоз им. Ильича.

В завершающем году пятилетки предстоит не только выполнить, но и перевыполнить плановые задания и социалистические обязательства с тем, чтобы иметь надежный задел для роста сельскохозяйственного производства в одиннадцатом пятилетии. (Л. И. БРЕЖНЕВ.)

◆ Навстречу ХХV районной партийной конференции

КОММУНИСТ ОБЯЗАН...

День третьего октября 1980 года останется в моей памяти на всю жизнь. В этот день секретарь райкома КПСС Вячеслав Тимофеевич Коровин вручил мне партийный билет. Принял же небольшую красную книжечку и не знал, что сказать, хотя там — за деревьями кабинета думал: «Поблагодарю за оказанное доверие, дам слово труиться еще лучше, за верю, что буду принимать активное участие в общественной жизни». Но получилось все иначе: секретарь покидал мне руку, я сказал спасибо и больше не нашел слова — разводился. Да это и понятно. Высокая честь — быть принятым в ряды коммунистов, начиная с ХХV съезда КПСС, ХХV районной партийной конференции — выпала на многим. Значит, мне посчастливилось.

Теперь я — член ленинской партии. Красную книжечку, на обложке которой сделана надпись: «Коммунистическая партия Советского Союза» — храню бережно.

Родился я в деревне. Получил образование в законченной Пермаковской средней школе. После службы в Армии решил продолжить учебу — поступил в Кемеровский сельскохозяйственный техникум. Понимал: из села никуда не уйду — это «мой дом», мое «поле» деятельности. И не упрекну себя: выбор сделал правильно. В 1979 году (сразу же после окончания техникума) руководитель сельхоза назначил меня начальником уборочно-транспортного комплекса, а затем бригадиром комплексной бригады третьей фермы хозяйства.

В партию решил вступить еще в техникуме — мечтал быть в первых рядах строителей коммунизма. Ведь в Уставе Коммунистической партии Советского Союза записано: «Члены партии должны...». Следует подчеркнуть, что она работает. Быстры, ловко, давно в бригаде, а уже опытных дядек начинают опережать. Молоды, девчата, так и шагайте дальше.

Многие считают, что работают дядки. Но скотники — мы добились великолепных результатов: надолго на каждой корове в 183 килограмма молока больше, чем в прошлом году. Теперь наша задача — не сбивать надолго при переходе в зимние помещения. От многих слагаемых зависит работа животноводов. Добротные коровники, надежная механизация, породистое стадо, хорошие корма, но главное — помалуя гладкошерстные коровы. На них-то я, как бригадир, и опинаюсь в работе. Более двадцати лет пропортировала дядя Райса Александровна Алабугина. Люблю-дорого смотреть.

КОГДА У ТЕБЯ ЕСТЬ ЦЕЛЬ

Село наше, как и другие села, просыпается обыкновенно с петухами. Первыми прокладывают дорожку к новому дню добрки. Где широкой сельской улицей, где городами — бегут они за окном, к ферме.

В этом году наша бригада с особым старением подготовилась к зимовкам. Дядя Райса Александровна девять детей да домашнее хозяйство. Так и в труде воспитала она и своих детей. Старшие подросли — тоже пришли на ферму. Дочь Ольга доплыла работать, а сын Сергей скотником. Хорошая ребята, старательные.

Сейчас Раиса Александровна получает самые высокие надолго на бригаде. 2512 килограммов молока надолго она за девять месяцев от каждой коровы в среднем.

В каждом коллективе есть люди, определяющие его лицо. Не будь их — и коллектив не сложится. Вот нашу бригаду нельзя представить без Елены Ильиничны Коневой, Галины Георгиевны Мартыновой, Алексея Никитича Бедарева, Михаила Петровича Бедарева. Это старые кадры. Но и молодежь к нам приходит работать. Вот Раиса

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Михаил Небогатов.

ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ

О красе поры осенней
Не один писал поэт:
о кострах рябин—Есенин
о пустых аллеях—Фет.
Все в ней осени, красиво...
Но прекраснее всего
Море хлебного массива—
Нет красивей ничего!
Море хлеба на просторе
Сердцу ближе, чем леса,
Потому что это море—
рукотворная краса.
Но хотя оно красиво,
поле с бисером—росой,
не затем созрела нива,
чтобы лишь радовать красой.
А затем, что то караваем
нам на стол к обеду лечь,
чтобы стало урожаем
то, что мы должны сберечь.
Как от века повелось
на земле и на Руси,
просят селевые колосья,
—Поскорее нас коси!
Праздник радостный,
особый—
сельской осени страда.
Это праздник хлебороба,
время язрого труда!
Пусть от дождика местами
все колосья полегли,
но крестьянскими руками
будут поднять дар земли!
Все колосья—в молотилку,
все колосья—в закрома,
в нашу общую концерту,
что хранит страна сама!
Как ни трудно хлеб полеглый
в поле к жизни поднимать—
каждый колос, влажный,
волглый,
соберем, Отчизна-мать.
будет ворохом пшеница
в полной силе и соку,
Будут зернышки лучиться
золотиться на току.
Будут хлебных зерен горы:
И порукою тому
все комбайнеры, шоферы,
кто в полях—в родном дому.
Не прерваться хлебной
трассе.
Вечно жизни торжество!
Этой осенью в Кузбассе
есть равняться на него.
Срок сады в Сибири
скатый,
но не гаснет свет труда—
На переднем крае жатвы
Коммунисты, как всегда,
Не отменишь всех героев,
Сколько их ни называй,
кто, энергию утром,
бой ведет за урожай.
За хлеба, что уродились,
в честь которых есть слова:
Хлеб—он жизнь, всего
кормилица

Хлеб—всему он голова.
Есть закон, что утвердился,
видит всякий, кто не спешит:
где хозяин потрудился,
там и встал, родился хлеб.
Нежно матушка воду
называет добрый люд.
Хлеб, что нужен так народу,
в мире батюшкой зовут.
Если хлеба нет куска,
То и в тереме тоска,
Ну, а если хлеба край—
и под елью светлый рай.
Говорится: хлеб на стол,
Стол обеденный—престол,
Если хлеба ни куска,
Стол обеденный—доска...
И еще народ немало
Слов о хлебе говорил
Те слова не зря, пожалуй,
Я сегодня повторил.
Ко всему могу добавить,
заканчивая репортаж:
я бы хотел тебя прославить,
хлебороб, кормилица наш.
Путь твой труден, да красив
он,
Ты шагаешь в полный рост
И за подвиг твой—спасибо!
Этот подвиг—выше звезд.

◆ Портрет коллектива ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Трудовыми делами славится в районе животноводческая бригада Федосы Куприяновны Синягиной из колхоза имени 21 партсъезда. Бригада еще в сентябре текущего года завершила выполнение заданий десятой пятилетки по надою молока, надою от каждой фуражной коровы по 12971 килограмму молока, что на 85 кг больше пятилетнего задания. Успех этот не пришел сам. В него вложен труд всех членов коллектива.

Единой дружной семьей живет бригада, 50 человек животноводов трудятся в ней. Это разные по характеру и по отношению к своим обязанностям люди. И ко всем бригадир нашла подход. Верит она людям, опирается на них.

Первые помощники Федосы Куприяновны — коммунисты. Их в бригаде 10 человек. Партийную возглавляет доярка Мария Петровна Коломниковая. Она вместе с Галиной Алексеевной Синицыной помогает в организации социалистического соревнования, которое здесь носит деловой, принципиальный характер.

В первых рядах борьбы за высокую продуктивность животноводства идут в бригаде Ф. К. Синягиной ветераны, имеющие большой практический опыт работы. Среди них можно назвать доярку Юлию Ивановну Антонову. За ее плечами почти 30 лет работы на ферме. Это прекрасный мастер своего дела, до тонкости изучивший свою профессию, отличный наставник молодежи. За 9 месяцев текущего года Антонова надоила от каждой коровы своей группы по 2882 килограмма молока.

Два десятка лет трудится в животноводстве Галина Михайлова Корнева. Работает она на совесть, с душой относится к делу. С начала года от каждой коровы своей группы надоила по 2733 килограмма молока.

Нелегок труд животноводов. Встают они раньше всех, а кончат работу позднее всех. Но не суетуют животноводы на это. Умение, сноровка, трудолюбие помогают им преодолевать все эти трудности и успевать вести домашнее хозяйство. Взять, к примеру, Валентину Петровну Чеснокову. На работе она в числе передовиков—по 2619 килограммов получила от каждой коровы своей группы за 9 месяцев, и в этом она содержит в полном порядке. От 2500 до 2676 килограммов молока надоила от коров своих групп доярки Надежда Николаевна Логинова, Елизавета Ильинична Смольникова, Аграфена Кондратьевна Синицына, Зинаида Михайлова Некипелова:

От опытных доярок не отстает и молодежь — доярки, пришедшие работать на ферму со школьной скамьи. Опыт у них небольшой, но страстное желание трудиться не хуже других, помогает им добывать неплохие показателей. Так, молодая доярка — коммунист Галина Алексеевна Синицына надоила за три квартала 1980 года от каждой коровы по 2676 килограммов молока. Ее подруга — тоже молодая работница — Любовь Бондарева надоила по 2592 килограмма молока из коровы.

14 доярок из 25 в бригаде сделали уже заявку на трехсторонний надзор в завершающем

году пятилетки. Успеху доярок способствует добросовестный труд скотников — коммунистов Василия Кондратьевича Аристова и Алексея Гавриловича Нафтолина. Рядом с ними хорошо работают скотники Алексей Михайлович Зверев и Иван Митрофанович Трубников. Все эти скотники обеспечили надой каждой коровы в своих группах по 2300—2550 килограммов молока.

В бригаде немало классных специалистов-животноводов I и II классов и, несмотря на это, все доярки и скотники продолжают учиться. Бригадир Ф. К. Синягиной заочно окончила Марийский сельхозтехникум. Поступила на заочное отделение техникума доярки Синицына. Зимой в бригаде регулярно работают зоотехнические курсы по повышению квалификации, их посещают все животноводы.

Сейчас коллектив бригады Ф. К. Синягиной встал на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, решив досрочно завершить принятые ранее обязательства — надоить от фуражной коровы по 2880 килограммов молока. А к дню открытых XXVI съезда партии бригада решила выполнить план первого квартала 1981 года.

И. ПАНОВ.

◆ Гвардейцы хлебных трасс

Сводный автоотряд по вывозке зерна с токов на элеватор в хвойствах района образно называют «резервом главного командования». Действительно, там, где складывалась трудная обстановка, где тока были заложены зерном, срочно посыпалась этот мобильный автоотряд — и тока были разгружены.

Сводный автоотряд — это 27, в основном большегрузных, автомашин из грузовых автотранспортных предприятий Киселевска, Белово и Гурьевска. В отряде — 14 «КамАЗов», 6 «Колхид» и шесть ГАЗ-53. Ежедневно выходило в рейс не менее 24—25 единиц. Возили зерно как на Беловский элеватор, так и на Гурьевский хлебоприемный пункт.

Водитель «Камаза», например, мог за один рейс взять 15—16 тонн. Делали до пяти рейсов в сутки. По 80 тонн в сутки возили шоферы. А всего с начала уборки, с 4 сентября, вывезено на элеватор и хлебоприемный пункт более 25 тысяч тонн зерна. Кстати, не было ни одного нарушения трудовой

дисциплины или правил дорожного движения.

Сводный отряд выполнил свою задачу, — рассказывает его начальник, заместитель директора Беловского грузового автопредприятия Олег Федорович Ерюков. — Им вывезено на элеватор и хлебоприемный пункт не менее двух третей всего проданного зерна. Оно и понятно: разовый тоннаж всех машин — 283 тонны. Только на днях с одного из токов совхоза «Новопестеревский» вывезли за один рейс 130 т. (больше зерна не было). Маленькими машинами такое количество зерна пришлось бы возить несколько дней.

Следует отметить замечательную работу шоферов Киселевского автопредприятия — Петра Ивановича Марченко, Виктора Матвеевича Кравцова, Анатолия Дмитриевича Моисеева, шоферов Беловского автопредприятия — Михаила Марковича Каписа, Павла Федоровича Ионина, Владимира Васильевича Анашкина, а также водителей Гурьевчан.

А. НИКИФОРОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 октября

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Строительство и архитектура». Кино журнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный кинотеатр». 15.30 «Большая перемена». Многоголосый художественный фильм. 1-я серия. 16.35 К национальному празднику Испании. Кинопрограмма. 17.20 Играет гитарист Диего Бланко (Испания). 18.10 «Клуб кинопутешествий». 19.10 Программа мультфильмов. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». Выступление министра сельского хозяйства СССР В. К. Месяца. 20.35 Концерт мастеров искусств в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.05 «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.



На снимке (слева направо) шоферы Киселевского авто предприятия П. И. Марченко и А. Д. Моисеев.



ДОМ КНИГОЛЮБОВ

В семье, где книги стали не просто увлечением, а настоящей любовью, ценность издания определяется числом людей, его прочитавших. Поэтому семью Коноваловых не смущает, что многие книги из домашней библиотеки от частого пользования потерили новизну. Собственный дом рассказывают: «мастер-реставратор» — младшая дочь Маргарита бережно подкладывает страницы, восстанавливает обложки, и обновленные издания вновь уходят к читателям таежного села Красный Чикой.

Филиалом районной библиотеки называют в этом селе дом, где живет провизор аптеки Тамара Андреевна Коновалова. Так это и есть на самом деле. Каждый вечер идут к этому дому люди, чтобы выбрать книгу по душе.

А выбор здесь отменный. Весь дом заставлен шкафами и полками, на которых собрана русская и зарубежная классика, приключенческая литература, серия «Жизнь замечательных людей», подлинные издания.

В институте. — Звоню к себе на работу. — На объекте.

Возвращаюсь к ребятам: — Все в порядке. Официант, еще пять раз по сто.

УЗЕЛОК НА ПАМЯТЬ

Если в водопроводных кранах вашего дома появилась одновременно холодная и горячая вода — не удивляйтесь: где-то что-то испортилось, потерпите, это скоро пройдет.